

čelo deželnim uradom in naše zdaj revne službe bodo na korist deželi mastneje. Alah je velik, in Vi ste njegov prerok!" — S temi besedami se je poslovila lačna trójica in se vrnila v Ljubljano, kjer pa jo je, kakor „Tagblatt“ pripoveduje, morala na kolodvoru policija pod svoje krilo vzeti, da se jej ni zgodilo, kar se je nedavno v Trstu pripetilo magjarskim softam, ki so Kerim-paši nesli sabljo. Ali je res kdo, kakor „Tagblatt“ pravi, na kolodvoru nameraval demonstracijo softam, ne vemo; to pa slišimo, da ne le veljavniši deželni uradniki so nevoljni o takem strankarskem postopanju, ki bi ga ces. vlada med svojimi uradniki nikakor ne trpela, ampak da tudi drugim ljudem se gnjusi ta škandal.

— (Veseličen železničen vlak) se v nedeljo zjutraj ob 8. uri odpelje iz Ljubljane v Lesce, zvečer pa zopet pride nazaj v Ljubljano.

### Interpelacija do sl. mestnega magistrata.

Napoveduje se nam, da vsled homatij Turških utegne vsak tukajšnji hišni gospodar dobiti štirikrat več o vkvartiranje vojakov memo navadnega. To je silna nadloga večemu delu hišnikov, ki ne vedó, kam bi djali toliko vojakov, pa tudi je mogoče, da toliko pohišno nastanovanje utegne za zdravja voljo nevarno biti.

Če pogledamo v „sporočilo o 3letnem oskrbovanju mestnih opravil v Ljubljani od leta 1864. do maja leta 1867.“, to je takrat, ko je pod županom dr. Costovim národna večina oskrbovala mestne zadeve, beremo na 10. strani to le:

#### Nastanovanje — Bequartirung:

„Vojskine zadeve leta 1866. so naložile mestu večo težo nastanovanja, katera se je pa po skrbi mestnega zbora brez posebnih težav za hišne posestnike poravnala. Skupaj je bilo leta 1866. v Ljubljani nastanovljenih: generalov in štabnih častnikov 259, nadčastnikov 5067, prostakov 416.940, zraven še konj 34.278. Za nastanovanje prostakov so se sezidale posebne barake, v katerih je bilo čez 139.000 mož in 7000 kónj vkvartiranih, in kateri so po previdni skrbi mestni kasi le 3750 gold. stroškov prizadele.“

Gledé na to vredbo leta 1866., katere se hvaležno še prav dobro spominjamo, vprašamo sl. mestni magistrat: ali ga ni volja, po izgledu županstva l. 1866. nemudoma vse, kar treba, učiniti, da se breme tudi v zdravstvenem oziru nevarnega hišnega vkvartiranja vojakov meščanom tem bolj olajša, ker tudi vojaki so raji med seboj, kakor pa raztreseni po različnih kotih?

Več hišnih posestnikov.

### Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Veliki shod katoličanov na Dunaji obrača veliko pozornost na-se. Zbralo se je čez 3000 deležnikov, med njimi 10 škofov, iz različnih dežel Avstrije; navdušeni telegrami iz vseh krajev našega cesarstva, Nemčije, Italije, Francije, od duhovščine Kranjske, knezoškofa Krškega itd. pozdravljajo zbor, kateremu predsednik je izvoljen grof Egbert Belkredi.

— Sklepi shoda Avstrijskih škofov držijo se še tajno.

— V zbornici poslancev je bil po nasvetu dr. Herbstovem izvoljen odbor s 45 udi, kateremu so se v pretresanje in poročanje izročili dozdej zbornici izročeni načrti in vsi prihodnji vladni načrti, ki zadevajo novo pogodbo z Ogersko.

— Giskra in njegovi Turkom prijazni tovariši so postavili interpelacijo do vlade: ali ona vé in odobrava politiko ministerstva vnanjih oprav o Turških zadevah in če jo odobrava, kakošen cilj in konec ima ta politika? — Odgovora Turčini niso še dobili.

Hrvasko. — Nadvojvoda Albrecht potuje po različnih krajih naše dežele; 9. dne t. m. pride v Zagreb, gre potem v Sisek, Petrinjo, Karlovec in 13. dne t. m. pride na Reko.

Ogersko. — V zboru Ogerskem je poslanec Chorrin, zastopnik „neodvisne liberalne stranke“, stavi vprašanje, kateremu jedro je zagrizeno sovraštvo do Rusije. To zopet kaže kolosalen šovinizem Magjarski ki po sili Avstrijo hoče tirati v razpad. — V Pešti je zdaj velika glorijska, Turški „softi“ so namreč prišli obiskat svoje Magjarske pobratime. Na potu so bili po vseh mestih navdušeno sprejemani od Magjarov; kako so jih sprejemali drugi, o tem telegrami nič ne poročajo. Črnajevo je naša policija s Prage pregnala, s Turškimi „softi“ pa smejo Magjari slobodno demonstrirati.

Angleško. — Vladni časniki razglašajo kraljično proklamacijo, po kateri Anglija o Rusko-turškem boju ostane popolnem neutralna.

Z Rusko-turškega bojišča. — Po povelji svojega cara se je vsa Ruska armada jela pomikati proti Turški meji ter zasedla najvažnejše trdnjave, kakor: Galac, Brailo in Izmail. Glavni prestop Donave ima biti ob Dobruži nekje; Turki še tega sami prav ne vedó, zato so popustili svoj stan krog Vidina in pomaknili se naglo proti Dobruži. — Srbi se zopet na noge spravljajo, Rumunija je napovedala že vojsko Turku, in to je zelo važno. O večih bitvah ni bilo še slišati, le prve straže Turkov in Rusov so se sprijele. — Črnogorski junaki so tudi že zgrabili Turke pri Nevesinji, a ti so se jim umaknili po kratkem boju. — V Bosni in Hercegovini Turki sklicujejo v orožje vse mohamedance od 16. do 60. leta. — Poveljnik armade Ruske, véliki knez Nikolaj, je izdal svojim četam razglas, v katerem povdarja, da Rusija se ne bojuje za to, da bi kaj zemlje si pridobila, ampak le iz tega namena, da osvobodi krščanske trpine neprenesljivega Turškega jarma. Enako se glasi proklamacija Črnogorskega kneza, ki je te dni dobil od Ruskega cara križ sv. Jurja. — Grška se tudi pripravlja za vojsko ter pomika svojo vojno proti mejam. — Angleži so poslali več vojnih ladij pred Carigrad, domá pa razglasili, da hočejo biti neutralni, najbrž zato, da bi si Amerikancev ne spravili na glavo, kateri so jim hudo za petami. Poroča se celó, da je pet oklepni Angleških ladij prijadralo do Krfa. — Med tem, ko se vse to godí, se Avstrija menda še naprej ziblje v zavesti varnosti. Da bi je le zopet ne prehiteli dogodbe časa!

### Kursi na Dunaji 28. aprila.

Unirani državni dolg 57 fl. 70 kr. Ažijo srebra 113 fl. 20 kr.  
Narodno posojilo 62 fl. 90 kr. Napolendori 10 fl. 38 kr.

### Žitna cena

v Ljubljani 28. aprila 1877.

Hektoliter v nov. denarji: pšenice domače 10 fl. 70. — banaška 12 fl. 94. — turšice 6 fl. — soršice 7 fl. 77. — rži 6 fl. 90. — ječmena 4 fl. 90. — prosa 4 fl. 70. — ajde 6 fl. 10. — ovsa 3 fl. 4. — Krompir 5 fl. 53 kr. 100 kilogramov.